

Луча даниловградских гимназијалаца: Путем ћирилице и аманета Светог Петра

Од ИМС
- 31 октобар, 2017



Гимназија из Даниловграда „Петар I Петровић Његош“ прославила је данас дан школе. Ученици су на већ препознатљив начин, као носиоци слободарске Црне Горе дали допринос манифестацији када су развили транспарент „Свети Петре, каљају ти лице, школа твоја нема ћирилице“.

На овај начин ђаци гимназије су још једном показали да је жив дух слободне Црне Горе.

Овај гест су поздравили сви ученици школе, као и професори бурним аплаузом. Даниловградска гимназија је једина гимназија у Црној Гори која његује дух и историју старе Црне Горе, па је самим тим дан школе управо на црквени празник Светог Петра Цетињског који се прославља данас.

Ученици су носили мајице са натписом „Ћирилица наше писмо“.

Подсјетимо, 17. годишњицу бомбардовања Србије и Црне Горе, матуранти ове школе обиљежили су тако што су са школског разгласа пустили звук сирена за узбуну и бацали авионе од папира на којима је била исписана порука „Да се не заборави!“.

Такође тадашња директорица Славица Павићевић послата је у пензију одлуком министра просвете, јер није хтјела да казни ђаке.

-

https://www.youtube.com/watch?v=F_UiBNkeYHM

Гимназијалци открили разлог протеста: Бунтом против репресије нове директорке

Од ИНАС

- 2 novembar, 2017



Даниловградски гимназијалци, који су прије неколико дана обиљежили дан школе [перформансом](#) против дискриминације ћириличног писма, објаснили су за ИНАС шта их је конкретно изазвало на тај корак.

Открили су да их је на овај вид протеста натјерало скандалозно понашање управе школе, тј. нове директорке Наташе Латковић.

Подсјетимо да је претходна директорица даниловградске гимназије „Петар I Петровић Његош“, Славица Павићевић, послата у пензију одлуком тадашњег министра просвете Предрага Бошковића јер није хтјела да казни ђаке који су 17. годишњицу бомбардовања СРЈ обиљежили тако што су са школског разгласа пустили звук сирена за узбуну и бацали авионе од папира на којима је била исписана порука „Да се не заборави!“.



СЛАВИЦА ПАВИЋЕВИЋ Рођена је 11.3.1949. године у Владичином Хану. Основну школу и гимназију завршила је у мјесту рођења, а студије књижевности, групе српскохрватски језик и југословенска књижевност, на Филолошком факултету у Београду. Од 1973. године ради у Гимназији »Петар I Петровић Његош« као професор српскохрватског језика и књижевности. За значајне резултате у раду и допринос унапређивању васпитања и образовања, Просвјетни савјет Црне Горе јој додјељује звање педагошког савјетника. Дванаестог октобра 2007. године изабрана је за директора Гимназије »Петар I Петровић Његош«. Живи у Даниловграду.



NATAŠA LATKOVIĆ Рођена је 31. октобра 1976. године у Подгорици. Основну школу, нижу музичку школу и гимназију завршила је у Подгорици, а Филолошки факултет, одсјек за италијански језик и књижевност, у Београду.

Током апсолвентског стажа годину дана је радила у подгоричкој Гимназији као професорка италијанског језика и држала више курсева италијанског језика за различите узрасте.

Од септембра 2003. године радила је у ЈУ Стручна медицинска школа као професорка латинског језика све до 24. марта 2017. године када је изабрана да руководи ЈУ Гимназија „Петар I Петровић Његош“.

Кратке биографије директорки на званичном веб-сајту Гимназије

Нова директорка стала на пут учењу: Забранила секцију посвећену ћирици

Почетак проблема, према наводима гимназијалаца, дешава се на почетку ове школске године, када је нова директорка, упркос великом броју заинтересованих и званичној ђачкој петицији, одбила да одобри формирање секције „Ћирилица, наше писмо“.

„Са почетком школске године, одлучили смо да оформимо секцију у школи под називом „Ћирилица, наше писмо“, за коју су планови стварани још претходне школске године, заједно са појединим професорима. Професор математике је једног дана, након екскурзије матураната, закачио лист на огласној табли гдје је писало:

‘Ћирилица, наше писмо’, секција за очување и заштиту ћирилице...
Заинтересовани да се пријаве код професора Благојевића. Мало потом,
лист је уклонила нова директорка школе. Пошто је било много
заинтересованих ученика, по нашем захтјеву, кренули смо са петицијом
за оснивање секције. Скупљено је око 150 потписа које је управа школе
ноншалантно одбила”, кажу за ИН4С даниловградски гимназијалци.

**На овоме се не завршава проблематично директоркино опхођење
према ученицима васпитно-образовне установе на чијем је челу.
Како кажу гимназијалци, она је уклонила ћириличне натписе
са школског изложбеног простора.**

„Након пар дана, ради украшавања степеница у школи, ученици су
писали неке математичке формуле, сентенције из латинског језика, неке
свакодневне изразе из осталих језика итд. Између осталог, нешто је било
написано ћирилицом. Нова директорка је наредила да се то уклони,
што су ученици урадили. Мислимо да је било довољно разлога да бисмо
се побунили”, казали су нам револтирани гимназијалци.

Гимназијалци: Нико нема право да нас назива некултурнима

**Додају да су свој став изнијели на директан и дисциплинован
начин, те нико нема право да их оптужује и назива некултурнима.**

„Одлучили смо да изнесемо свој став”, кажу они, „наручили смо
50 мајица са натписом ‘Ћирилица је наше писмо’; стихове ‘Свети Петре,
каљају ти лице, школа Твоја нема ћирилице’ написао је ученик наше
школе и на дану школе смо реализовали свој пројекат – крајње
дисциплиновано и директно – због чега нико нема право да нас оптужује
и назива некултурним. Једноставно, то је став већине гимназијалаца
који се не боје ничега јер: ‘**Дух се не да у ланце везати!**’”, кажу они.

Гимназијалци: Иза нас не стоје партије, ми знамо ко смо и чији смо!

**Наглашавају да иза њих не стоји никаква политичка партија
или слична организација.**

„Такође желимо напоменути да иза нас не стоји никаква политичка
партија, невладина организација или слично, иако нас многи портали
злоупотребљавају. То није наша ствар, нас прозивке тог типа не дотичу.
Стога, наглашавамо да смо ово урадили јер добро знамо
и не заборављамо ко смо, шта смо и чији смо!”

Доживотно захвални родитељима и професорима

На питање редакције коју поруку би послали вршњацима, а коју
старијима од себе, с обзиром на то да је њихов перформанс доживљен
у јавности као својеврсна лекција из постизања врлине, они кажу:

„Што се тиче ове теме, мислимо да не треба раздвајати узрасте. Свима поручујемо исто: не стидите се својих поступака, осјећања, предака и не допустите осталима да се мијешају у ваше одлуке. Идентитет и карактер особе се временом гради и стиче. Ми, гимназијалци, захваљујући својим родитељима, а једнако и професорима, имамо веома јаке квалитете, што се показало кроз овај и многе друге гестове. За то смо им доживотно захвални!“

https://www.youtube.com/watch?time_continue=381&v=SYRI_ebRJxE